
Protokół z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Gminy Suchy Las 

z dnia 16.10.2025 roku.  

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji. 

3. Stwierdzenie ważności posiedzenia Komisji. 

4. Zatwierdzenie porządku obrad.  

5. Rozpatrzenie petycji w sprawie budowy drogi 2427 P 

6. Ponowne rozpatrzenie skargi prokurenta firmy. 

7. Sprawy bieżące. 

8. Wolne głosy i wnioski. 

9. Zakończenie posiedzenia. 

  

Ad. 1 – 4. 

Przewodniczący K. Łączkowski otworzył posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji i gości oraz 

stwierdził prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. Porządek obrad został przyjęty 

jednomyślnie.  

 

Ad. 5.  

Radna J. Radzięda omówiła petycję jako jej wnioskodawca informując m. in. o tym, że jako wnosząca 

petycję nie została powiadomiona o posiedzeniu, ani o przesunięciu posiedzenia o ponad pół godziny. 

Jeśli chodzi o petycję, to droga jest w fatalnym stanie. Jest to droga gruntowa, od czasu do czasu 

utwardzana przez powiat lub gminę Oborniki. Są tam wysypywane przeróżne rzeczy. Jest 

dokumentacja zdjęciowa zawierająca gwoździe, kawałki metalu wysypywane na tę drogę i to 

absolutnie nie wpływa na poprawę bezpieczeństwa użytkowników. Jest to jedna z głównych dróg 

dojazdowych dla miejscowości Sepno, która leży w powiecie obornickim i gminie Oborniki i korzystają 

z niej mieszkańcy Zielątkowa. Jest to również główna droga dojazdowa dla służb ratunkowych OSP 

Zielątkowo, które najczęściej jest wzywana do pobliskich miejscowości: Sepno, Żydowo, Rostworowo. 

Podpisani mieszkańcy i osoby zainteresowane są świadomi tego, że żadna z wymienionych gmin nie 

będzie zainteresowana realizacją tej inwestycji samodzielnie. Problem polega na tym, że jest tu 

fragment drogi gminnej należący do: Suchego Lasu, Rokietnicy, powiatu poznańskiego i Obornik. 

Radna, jako przedstawicielka wnioskodawców, wnosi o przekazanie petycji wg. właściwości do pana 

wójta gminy Suchy Las ze zobowiązaniem go do podjęcia rozmów i podpisania porozumienia gminno-

powiatowego tak, żeby podzielić się kosztami projektowania i budowy tejże drogi.  

Radny L. Gralak poinformował, że chyba najdłużej korzysta z tej drogi, ponieważ jest to również droga 

do parafii Żydowo. Radny nie raz brał udział w jej równaniu w ramach pomocy sąsiedzkiej. Mieszkańcy 

miejscowości Sepno wielokrotnie wnioskowali już w sprawie fatalnego stanu drogi. Temat jest trudny 

i radny apeluje, aby wesprzeć mieszkańców, bo sytuacja toczy się już bardzo długo. Ważna rzecz 

znajdująca się przy omawianej drodze, to ujęcie wody – bardzo ważna sprawa w dzisiejszych czasach.  

Przewodniczący K. Łączkowski zapytał, czy była jakaś nadzieja w odpowiedziach z różnych urzędów na 

ww. wnioski?   



Radny L. Gralak odpowiedział, że było odsyłanie do powiatu i dodał, że najlepszym odcinkiem tej drogi 

jest odcinek leżący w granicach gminy Suchy Las. 

Członkowie komisji przyjęli jednomyślnie wniosek radnej J. Radziędy o przekazanie petycji wg. 

właściwości do pana wójta gminy Suchy Las ze zobowiązaniem go do podjęcia rozmów i podpisania 

porozumienia gminno-powiatowego tak, żeby podzielić się kosztami projektowania i budowy drogi 

2427P. 

Ad. 6. 

Przewodniczący K. Łączkowski poinformował o spotkaniu z radcą prawnym i sekretarzem oraz 

zaznaczył, że nie ma żadnych nowych okoliczności. Uwzględnienie zażalenia/skargi na decyzję wójta, 

to nie jest nowa decyzja. Komisja rozpatrywała skargę wójta na niewyłączenie pracownika z czynności. 

Pismo od wojewody składa się z trzech części: I. to co pan zgromadził, II. wstęp – co powinno coś 

takiego zawierać i III. wytyczne jakie powinien podjąć urząd. Przewodniczący powtórzył, że w 

orzeczeniu wojewody nie ma słowa o radzie.  

Radny J. Dudkiewicz oznajmił, że radni mają za mało danych, żeby móc oceniać. Być może jest to spór 

o jakąś większą całość. Radny dodał, że w formule uzurpatorskie żądania w piśnie są abstrakcyjne i 

poza proceduralne. Przed merytorycznym wyjaśnieniem prawnika, członkowie komisji nie powinni w 

ogóle zajmować stanowiska.  

Przewodniczący K. Łączkowski dodał, że odbędzie się ponowne spotkanie z radcą prawnym, który 

pomoże odpowiedzieć formalnie na punkty zawarte w piśmie od skarżącego.   

Ze względu na brak nowych okoliczności członkowie komisji jednomyślnie podtrzymują poprzednią 

decyzję: skarga na pana wójta jest bezzasadna.  

Ad. 7. 

Radny J. Dudkiewicz poprosił członków komisji o pochylenie się do końca roku 2025 nad regulaminem 

rady gminy.  

Ad. 8 - 9.  

Na tym posiedzenie komisji zakończono. 

Protokółowała:         Przewodniczący: 

Justyna Krawczyk        Krzysztof Łączkowski 


